

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/44/224
S/20588
13 April 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок четвертая сессия
Пункт 32 первоначального перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ В АФГАНИСТАНЕ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ
ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок четвертый год

Письмо Постоянного представителя Болгарии при Организации
Объединенных Наций от 10 апреля 1989 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить Вам текст послания, направленного Генеральным секретарем Центрального комитета Болгарской Коммунистической партии и Председателем Государственного совета Народной Республики Болгарии Его Превосходительством г-ном Тодором Живковым Президенту Республики Афганистан Его Превосходительству г-ну Наджибулле (см. приложение).

Имею честь также просить о распространении настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 32 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

Александр СТРЕЗОВ
Первый заместитель Министра
иностраннных дел
Постоянный представитель Народной Республики
Болгарии при Организации Объединенных Наций

* A/44/50/Rev.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Послание, направленное Генеральным секретарем Центрального комитета Болгарской Коммунистической партии и Председателем Государственного совета Народной Республики Болгарии Президенту Республики Афганистан

От имени Центрального комитета Болгарской Коммунистической партии, Государственного совета и Совета Министров Народной Республики Болгарии, а также от имени народа Болгарии я хотел бы вновь заявить о нашей неизменной братской солидарности с героической борьбой афганского народа и с последовательной политикой руководства партии и правительства Республики Афганистан, направленной на прекращение кровопролития и достижение долгожданного мира на афганской земле, а также на создание независимого, неприсоединившегося и нейтрального Афганистана.

Провозглашенная и проводимая в настоящее время Народно-демократической партией Афганистана политика национального примирения представляет собой яркое свидетельство мужества и зрелости Вашей партии и ее руководства, которое хорошо осознает свою историческую ответственность за будущее Афганистана.

Мы убеждены в том, что эта политика, которая полностью отвечает философии нового политического мышления, представляет собой единственную реальную возможность для прекращения длительной и разрушительной войны между братьями и создания условий для объединения всех патриотических сил в рамках широкой коалиции.

Убедительным подтверждением дальновидности и конструктивности подхода правительств Советского Союза и Афганистана стало подписание женеvских соглашений, которые, при условии их неукоснительного соблюдения всеми сторонами, будут способствовать созданию условий, необходимых для достижения справедливого и прочного урегулирования проблем, связанных с Афганистаном.

Мы приветствуем готовность Республики Афганистан и Союза Советских Социалистических Республик выполнить свою часть обязательств, вытекающих из этих соглашений. Мы также приветствуем разработанные Советским Союзом и Афганистаном принципы урегулирования положения в Афганистане путем диалога с участием всех заинтересованных сторон. Эти принципы получили всеобщее признание и были единогласно одобрены на сорок третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Мы активно поддерживаем выдвинутую Вами инициативу созыва международной конференции по Афганистану под эгидой Организации Объединенных Наций и выражаем нашу уверенность в том, что создание в Вашей стране правительства на основе широкой коалиции станет возможным лишь в том случае, если в этом правительстве будет представлена Народно-демократическая партия.

В нынешних условиях, определяющих, как никогда, насущную необходимость использования всех имеющихся возможностей для преодоления внутренних разногласий в Афганистане путем мирных переговоров, любые попытки разрешения конфликта путем создания провозглашаемых за пределами Афганистана сепаратистских правительств, подобных так называемому "переходному правительству Афганистана", отвергаются миролюбивой и прогрессивной общественностью как в Афганистане, так и за рубежом. Отказываясь считаться с существующими реальностями, вооруженная оппозиция, базирующаяся за рубежом и действующая при поддержке своих региональных и заокеанских покровителей, ведет дальнейшую эскалацию вооруженного конфликта. Так

называемый "альянс семи" несет полную ответственность за свои непродуманные действия, которые привели к разжиганию конфликта, усилению кровопролития, а также к неисчислимым жертвам и разрушениям. Мы возмущены продолжающимся вмешательством во внутренние дела Афганистана со стороны стран, подписавших Женевские соглашения.

Период, прошедший после завершения вывода ограниченного контингента советских войск, и общий ход развития событий не оставляют ни тени сомнения в том, что законное правительство Афганистана имеет полное право давать решительный отпор любым попыткам вооруженной агрессии, а также защищать суверенитет и территориальную целостность страны. Мы высоко ценим колоссальное терпение, последовательность и решимость, которые Народно-демократическая партия Афганистана и Вы лично проявляете в этот трудный момент, защищая принципы национального примирения, политику сохранения жизни на афганской земле и право Вашего народа на мирное будущее. Мы искренне восхищены героизмом афганских солдат, самоотверженных защитников перевала Саланг, Джелалабада, Кандагара и Кабула.

Сегодня, в столь важный для Вас и Вашего народа момент, мы хотели бы вновь заявить о нашей решимости крепить и расширять отношения братской дружбы и сотрудничества между нашими двумя партиями и народами. Мы будем и впредь оказывать моральную, материальную и политическую поддержку афганскому народу как на двусторонней основе, так и на международной арене. Возможно, Вам известно о том, что Народная Республика Болгария уже объявила о своем решении принять участие в программе помощи Афганистану Организации Объединенных Наций.

В заключение я хотел бы пожелать Вам лично, дорогой товарищ Наджибулла, доброго здоровья, жизненных сил, решимости и всяческих успехов в Вашей крайне ответственной и патриотической деятельности, направленной на обеспечение светлого будущего свободолюбивого и героического афганского народа, на укрепление мира в регионе и во всем мире.
